

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARAGUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 965

Jerez de la Frontera: Miércoles 17 de Mayo de 1959

DIARIO DE LA MANANA

ayer

¡Españoles, alerta! La paz no es un reposo cómodo y cobarde frente a la Historia...

Banderas gloriosas de España

A Madrid, la capital de España redimida para siempre, van llegando por los caminos alegres y floridos de la Victoria, las banderas gloriosas de la Patria...

El Batallón de Voluntarios de Paz Varela pasa por Jerez

La llegada a nuestra ciudad.-Entusiasta recibimiento.-Cádiz le tributa apoteósico homenaje

Cargado de gloria, entre cánticos y vitores a los valientes, ha retornado a la provincia el Batallón de Voluntarios de Cádiz...

bodegas, siempre tan generosas para con los que liberaron el suelo patrio del terror marxista.

Estas cualidades excelsas que, guiados por el comandante Paz Varela, les llevaron siempre al triunfo...

Los actos celebrados en Cádiz

El convoy entra en aguja - Brillante desfile - Las ceremonias que se dedican al Batallón

El recibimiento tributado en Cádiz al Batallón de Voluntarios ha sido apoteósico.

de la provincia don Santos Rodríguez Cerezo; gobernador civil, don Daniel Arraiza; alcalde, don Juan de Dios Molina...

Una orden del Sr. Ministro de la Gobernación

El día 19 se celebrará en Madrid el Desfile de la Victoria

Burgos.-El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha firmado la orden siguiente: Alcanza la guerra el término sima bólico y la victoria su más alta coronación con la entrada oficial del Caudillo en Madrid.

La llegada

A las once en punto entró en aguja el convoy que conducía las banderas, el cual venía exornado con gran cantidad de flores y lazos...

Un telegrama del coronel Cuesta

El alcalde señor Molina recibió el siguiente telegrama del coronel Cuesta, jefe de E. M. del Ejército del Sur:

En el patio del convento le será ofrecido a la tropa un rancho extraordinario y en las galerías altas una copa de vino a la oficialidad...

Banquete en el Hotel Atlántico

El viernes 19, tendrá lugar en el Hotel Atlántico un banquete ofrecido por el Ayuntamiento a la oficialidad.

Felicitaciones al general Queipo de Llano

Sevilla.-Durante el día han sido cursados numerosos mensajes de felicitación por su ascenso a teniente general al jefe de los Ejércitos del Sur, señor Queipo de Llano.

El laudado pintor Carlos Vázquez, ha remitido también al Salvador de Sevilla, un expresivo mensaje de felicitación...

Se ordena el licenciamiento del reemplazo de 1930

Comenzará el día 23 y terminará el 31 del mes actual

Un importante servicio policia

Barcelona.-El rondón que manda el capitán Bravo, ha practicado un importante servicio policia.

El embajador de España cerca de la Santa Sede

San Sebastián.-De paso para Madrid ha llegado a esta capital el embajador de España señor Yanguas Messia.

Ha sido inaugurado el Albergue de Carretera de Manzanares

Madrid.-El Servicio Nacional de Turismo pone en conocimiento del público, que el Albergue de Carretera de Manzanares (Ciudad Real), recientemente liberado, ha sido inaugurado...

Del "Boletín Oficial".-Disposiciones diversas

Burgos.-El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones:

En cuarta plana informaciones locales

Orden del Ministerio de Obras Públicas creando la Junta de Investigación Técnica que dependerá de dicho Departamento.

En cuarta plana informaciones locales

El jueves 18 primer día de los dos señalados para la celebración de las Fiestas de la Victoria, el Batallón saldrá formado de su cuartel y en formación recorrerá las calles de la ciudad...

En cuarta plana informaciones locales

El jueves 18 primer día de los dos señalados para la celebración de las Fiestas de la Victoria, el Batallón saldrá formado de su cuartel y en formación recorrerá las calles de la ciudad...

MARCO de la Prensa

ARRIBA ESPAÑA: Pamplona Obediencia, señal de crecimiento

La obediencia ha de ser siempre una de las primeras virtudes del buen falangista. España padeció en el último tiempo de dominio de las ideas liberales, de esta falta de disciplina y obediencia, causa matriz del desorden social político del pueblo. La jerarquía, que se afana en velar por la integridad de la misión nacional-sindicalista, ha hablado con toda claridad sobre este punto y este tema.

No es posible templar la conducta sin que la obediencia rijan los actos. Sánchez Mazas recientemente, habló en Zaragoza sobre este: dijo que era necesaria una obediencia ciega. Pero no ciega en el sentido físico; ciega en el sentido de totalidad. Al decir «ciega» Sánchez Mazas definía la obediencia, como algo que no puede disgregarse en análisis vanos y huecos, de interior particular, y generalmente, vacíos.

Para ejecutar cuanto España necesita ahora hay que obedecer íntegramente. Esto es norma elemental

y básica del Juramento de la Falange: con obediencia y alegría.

Comenta en un editorial recibido ayer en esta mesa de trabajo, el gran diario que impulsa Izundiaga.

EL TELEGRAMA DEL RIFF: Melilla

Un diario marroquí llega a nosotros hoy. La Prensa del Protectorado realiza una misión de altura espléndida: la de fundir, en apretada síntesis, el cariño de los musulmanes a España y el deseo de elevarlos, que se sienten en las jerarquías del Gobierno y el Partido.

EL TELEGRAMA DEL RIFF se ocupa de la intensificación de la enseñanza en toda la zona del Protectorado. En la reciente visita del secretario del Ministerio, camarada García Valdecasas, se puso bien de manifiesto ese interés con que el Gobierno de Franco ha acogido todas las aspiraciones marroquíes. Y lo hace, con un documentado artículo de fondo, lleno del más encendido amor por España y nuestras cosas.

En uno de sus últimos editoriales, el diario de Melilla EL TELEGRAMA DEL RIFF.

Santoral y Cultos

Santo del día—San Pascual Bailón y Santa Restituta.

Santo de mañana.—La Ascensión del Señor y Santos Venancio y Félix de Cantalicio.

Jubiléo Circular: Hoy: En las Descalzas. Mañana: En dicha iglesia.

A LA BEATA MARIA MAZARELLO

Con motivo de haber sido elevada al honor de los altares la confundadora de las Hijas de María Auxiliadora, Beata María Domínguez Mazarelo, las religiosas salesianas de ambos colegios existentes en esta ciudad, han organizado un solemne triduo y fiesta en honor de su bienaventurada Madre, en la iglesia de San Marcos.

Dicho triduo se celebrará en los días 18, 19 y 20 del corriente mes, a las siete de la tarde.

Los tres días habrá Misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a la hora indicada, serán los cultos con sermón, que predicará el primer día, don Juan Torres Silva, director del Oratorio Festivo de esta ciudad; el día segundo, el reverendo señor director del Colegio de Salesianos, de Cádiz; y el tercero el reverendo señor director del Seminario Salesiano de San José del Valle.

El domingo 21, a las ocho, Misa de Comunión general; a las diez y media, función solemne, estando el panegirista de la Beata a cargo del muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina Escrivano, abad de esta R. e. I. Colegial.

Se terminará con Te Deum solemne y bendición de S. D. M.

La parte musical será interpretada por la Schola que tan acertadamente dirige el señor Navarro.

Todos los días se dará a besar la reliquia de la Beata.

EN LA COMPAÑIA

Todos los días del mes de Mayo, a las siete de la tarde, se tendrá en esta iglesia el piadoso ejercicio de las Flores que la Congregación de Hijas de María dedica en honor de la Santísima Virgen.

El orden de estos cultos es el siguiente: Exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de las Flores, cánticos, bendición y reserva.

Los miércoles y sábados ofrecerán las niñas flores.

Los jueves y domingos recitará un niño un ejemplo de la Santísima Virgen y habrá plática.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días habrá misa a las ocho y media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Arquejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficinas: Calle San Esteban, 40, 46 y 47 — Teléfono 1574
JEREZ DE LA FRONTERA

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
AZUFRE SUBLIMADO — SULFATO DE COBRE
Ácidos tartárico y cítrico — Celos de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Oenocarbón — Pejuera — Taninos — Filtrolina — Tierra distónica «Algarve» — Dextrina — Kiesselghur — Material de laboratorio y de bodega.

PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

Cámara Oficial de Comercio

Servicio de Subsidio al Combatiente

De Interés para los patronos

Se pone en conocimiento de todos los patronos que por pagar más de 250 pesetas de contribución anual se encuentran comprendidos en el Decreto del Ministerio de la Gobernación de 20 de Enero próximo pasado reorganizando el SUBSIDIO AL COMBATIENTE, que están obligados a dar cuenta por escrito a esta Cámara con toda urgencia de la fecha en que se vayan incorporando al trabajo; los empleados y obreros de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, al objeto de que no se efectúen indebidamente pagos por subsidios, cuya carga recaería sobre los patronos.

EL SECRETARIO.

Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

29 COMPAÑIA

DESTACAMENTO DE JEREZ

Para cumplimentar Orden de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellos señores que acrediten ser propietarios de los vehículos que a continuación se mencionan, pueden pasar a recogerlos al Destacamento de Automóviles de esta plaza, sito calle 18 de Julio (antes Arila). Estos vehículos se encuentran averiados, pero se advierte a los presuntos propietarios, que aunque la reparación de los mismos están dificultadas por diversas causas, una vez terminadas ya no estarán incluidos en el Orden de devolución.

Primera Comunión de los alumnos del Colegio de San Juan Bautista

Mañana jueves, fiesta de la Ascensión del Señor, se celebrará en la iglesia de la Victoria el solemne acto de la Primera Comunión de un grupo de alumnos del Colegio que dirigen los religiosos marianistas, hermosto acto que se sujetará al ceremonial siguiente:

A las nueve menos cuarto, salida procesional del Colegio.
Ceremonia de la bendición de los niños por sus padres.
Misa de Comunión.
Renovación de las promesas del Santo Bautismo y Consagración a la Santísima Virgen.
Vuelta procesional al Colegio.
Serán los nuevos comulgantes:

“LELOYD ALEMÁN” BERLÍN.

SEGUROS MARITIMOS

AFODERADO Y DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE CÁDIZ:
GABRIEL MELERO LLOBET
TELEFONO 1565

Ayer...

Hace cincuenta años

En la sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento, los señores don Juan Atienza, presbítero y don Pedro Beigbedar, presentaron un expuesto pidiendo que a la calle inmediata a la Escuela que se estaba levantando en Vallesquillo se le diese el nombre de «Ventura Misa» como recuerdo de gratitud a la memoria del hermano del excelentísimo señor conde de Bayona, por el generoso y cuantioso donativo que este señor hizo para llevar a cabo la terminación de las obras.

El Excmo. Ayuntamiento así lo acordó por unanimidad.

Según datos oficiales, los emigrantes contratados para la República Argentina que habían embarcado en Cádiz desde el 1.º de Enero último hasta la fecha, ascendían al número de 4.372.

Se publicó el primer número del nuevo periódico local, titulado «El Defensor de Jerez».

Decía un periódico local:

«El mes presente sigue siendo excepcional para los cambios de temperatura. Después de muchos días frescos y aun fríos, ayer tuvimos uno archi-primaveral.

De 14 grados a 18 ha pasado el termómetro, a la sombra, en el espacio de doce horas.

Si a este paso sigue, en vez de pulmonía es posible que haya ataques cerebrales.

Que Dios nos libre y libre a todos de esos y de toda clase de males, incluso de caciquerías, es lo que deseamos.»

El ministro de Hacienda del Uruguay dispuso que en los vinos finos, las Aduanas de la República tomarían la presencia hasta de cuatro gramos de sulfato potásico por litro.

Instructiva historieta de los relojes suizos fabricados en Rusia

Berna.—Un relojero suizo, vuelto hace tiempo del paraíso soviético, donde había sido llamado con otros compañeros de oficio para organizar la industria relojera y hacer competencia a Suiza, ha contado una divertida historieta. La Unión Soviética se había hecho la ilusión de conseguir instruir un personal eficiente para poder establecer próximamente talleres modernos capaces de fabricar nada menos que ochenta mil relojes por año.

Pero después de doce meses los instructores suizos fueron licenciados porque el experimento no había correspondido a las esperanzas de Stalin.

Por otra parte tampoco la estancia en el paraíso soviético había resultado la que los relojeros suizos habían esperado. Estos dicen ahora que es mejor quedarse en la patria en cualesquiera condiciones, antes que volver a aquel país. El fracaso de la experiencia soviética, según el relojero que ha hecho estas declaraciones, es debido sobre todo al hecho de que el obrero ruso, en general, sabiendo que la característica de su régimen es la desorganización y la indiferencia absoluta de todos, trabaja únicamente para hacer algo; así se explica que la mitad de las piezas fabricadas salen defectuosas.

Apenas un obrero conseguía ser calificado como especialista, se le quitaba del trabajo y era empleado en la vigilancia, de suerte que, al fin, por cada cuatro obreros había por término medio dos inspectores. La dirección general de los talleres, situados cerca de Moscú, no estaba en manos de los suizos sino de los rusos. Un número infinito de directores se han sucedido uno a otro con ritmo acelerado.

Hace veinticinco años

La distinguida señora doña Carmen González de la Peña, esposa del ilustrado ingeniero director de las obras del Pantano de Guadalecín, don Pedro Miguel González Quijano, dió a luz un varón.

Fué nombrada maestra de una escuela de Jerez la señora doña Ricarda Rodríguez, esposa del maestro auxiliar de ésta don Tobías Jiménez.

D. Francisco Guerrero vendió a un competente criador chileno dos magníficos sementales, pura raza española, en la cantidad de 18.000 pesetas.

Dichos ejemplares fueron embarcados en Cádiz con rumbo a Valparaíso.

En la noche del día 16 se celebró en la iglesia de San Francisco la vigilia extraordinaria que el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna ordena para solemnizar el Congreso de V. O. T. que se estaba celebrando en Madrid.

Ocupó la sagrada cátedra el presbítero don Miguel Muñoz.

A las cuatro de la mañana celebró la santa misa el presbítero don Manuel Fernández Trambler.

Fué designado para el mando del Gobierno Militar de esta plaza el general de Brigada don Miguel Núñez de Prado.

En Madrid falleció el distinguido joven don Mariano Lassaletta e Iñáñiz, que cursaba los estudios de ingeniero.

Fué nombrado vicetesorero de la Congregación de San Estanislao de Kostka, el apreciable joven don José Gutiérrez de Gandarilla y Castrejón.

Ortiz de Solórzano, Pizarro y Bastida

BARQUILLO, 45.—1.º
Gestiones Administrativas: A cargo de Gestor del Colegio Oficial de Madrid Compraventa de fincas, RUSTICAS y URBANAS. En toda España. Agentes de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Queriene reanudadas sus operaciones de préstamos amortizables a largo plazo sobre garantías hipotecarias y especialmente para la reconstrucción.

VALDESPINO JEREZ & COÑAC
Aste, en Jerez Carlos Zarzuela Rodríguez
Nuestro teléfono es el 2008

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

Grav...
Tokio.—Ha o...
Berlín.—Sigu...
rumores tendenc...
glesa sobre apar...
manas en Libia.
En esta capital...
infundios no tien...
el de lanzar a la...
bierno egipcio co...
El nuev...
España
Bruselas.—Ha...
nuevo embajador...
Eduardo Aunós...
sido recibido por...
colo del Ministe...
teres, vizconde...
como por el per...
jada española, a...
llaba el encarga...
dor Zalutza.
Per...
aér...
Paris.—Mme...
francesa de vue...
estrellado con...
pulaba un cent...
metros de altura...
El accidente...
aeródromo de...
conoció dos h...
del accidente.
Resultado grav...
Poco después...
clínica falleció.
S...
COGIE...
Al guardia...
Gutiérrez Sier...
Romero Ortiz...
unas bodegas s...
y vecino de la...
prendido en el...
la misma causa...
do niños, a A...
nández, de 15...
cienda denom...
en el pago de...
El jovenzuelo...
la Comandanci...
LE HIRIÓ DI...
El guardia m...
rrido Moreno...
sus jefes, que...
de la calle Al...
asistida de una...
la oreja izquie...
años de edad...
cía, con domi...
mar 34.
Dicha lesión...
expresada final...
le arrojó con...
Joaquín Ramí...
que había cre...
ro 12.
LOS CHIC...
Comunica...
municipales...
García, que e...
ñado del guar...
rado Camacho...
cando ramas a...
ten en la cal...
los números...
cerra Marín...
Ramírez Busti...
ranjo Riquel...
calle Juan de...
Al guardia...
Alco...
La Agencia de...
Peral 13, Tel...
quedado resta...
LONA-CAD...
E. y J. L...
José A. Clav...

De todo el mundo

Grave incidente en la frontera manchú

Tokio.—Ha ocurrido un grave incidente en la frontera entre Manchuria y la Mongolia exterior.

Un destacamento de tropa regular atravesó el río, encontrándose con algunas patrullas manchurianas con las que trabó combate.

Los mongoles fueron duramente rechazados, sufriendo bajas.

Rumores tendenciosos

Berlín.—Siguen circulando los rumores tendenciosos de fuente inglesa sobre aparición de tropas alemanas en Libia.

En esta capital se cree que estos infundidos no tienen otro objeto que el de lanzar a la opinión y al Gobierno egipcio contra Alemania.

El nuevo embajador de España en Bélgica

Bruselas.—Ha llegado a ésta el nuevo embajador de España, don Eduardo Aunós. A su llegada ha sido recibido por el jefe del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, vizconde de Ghellinck, así como por el personal de la Embajada española, a cuyo frente se hallaba el encargado de Negocios, señor Zulueta.

Perece en accidente aéreo Mme. Girod

París.—Mme. Girod, campeona francesa de vuelos sin motor, se ha estrellado contra el suelo cuando tripulaba un planeador, desde 800 metros de altura.

El accidente se produjo en el aeródromo de Coulommiers, desconociéndose hasta ahora la causa del accidente.

Resultó gravemente herida.

Poco después de ingresar en una clínica falleció.

El Montepío de la Prensa madrileña

Madrid.—Desde el primero de Julio la Asociación de la Prensa comenzará a pagar las pensiones de su Montepío a las viudas y huérfanos de los periodistas asesinados por los rojos y de todos aquellos que fallecieron después del primero de Julio de 1938, fecha en que debió empezar a funcionar el Montepío.

Los fondos del Montepío, por estar colocados en valores del Estado, no se lo pudieron llevar los marxistas.

Para la reparación del puerto de Barcelona

Barcelona.—Desde el momento de la gloriosa ocupación de la capital por las fuerzas nacionales, las autoridades se han ocupado con gran actividad por estudiar la reparación de los daños ocasionados en el puerto. Este proyecto alcanza hasta ahora la cifra de diez y seis millones de pesetas.

Para Santander ha salido el jefe de los servicios del puerto señor Jáuregui, para hacer entrega de dicho proyecto a las autoridades competentes.

El Irak asumirá un mandato en Palestina

Beirut.—El periódico «Bairak» dice que el primo del Gran Muftí de Jerusalén, Jamac Housseini, se ha pronunciado a favor de un mandato del Irak sobre Palestina.

«Los árabes de Palestina—ha dicho—sienten especial simpatía por el Irak, del cual aceptaríamos un mandato. Todo el pueblo árabe espera que el Irak realice el ideal panárabe. El rey Ghazi ha muerto, pero la nación árabe no percerá nunca.»

Anekdótico de guerra

El general Aranda estuvo en zona roja

Una charla con Luis de Armiñán

Sobre unas reglamentarias botas altas de soldado, puede muy bien erigirse el señorío de un admirable espíritu literario. Si, como en el caso que vamos a referirnos hay armonía, contenido y continente, las botas militares adquirirán nuevo lustre y la pluma más honor que unas y otras, penetradas en igual elevada disciplina, pueden asombrar mundos y ganar eternidades, en lides de empeños gloriosos y batallas de credo.

Y sin más preámbulos, como confirmación indiscutible de cuanto dejamos escrito y para evitarte, lector, los esfuerzos mentales a que pudieran obligarte tus deseos de llevarnos la contraria, he aquí las pruebas:

Luis de Armiñán, emocionada y brillante pluma victoriosa, sobre un par de botas reglamentarias. Para completar la presentación, añadiremos confidencialmente que el alférez Luis de Armiñán, no se ha enterado de que sobre sus notas literarias, tan rotundamente magníficas, suele encaramarse, triunfadoras, su honrad, su nobleza, su gentilísima y cordial sencillez. Además tiene la suerte máxima a que puede aspirar un soldado: a servir a las órdenes del general Aranda.

Le sacamos casi a tirones de la residencia oficial de su excelencia. Armiñán ha vivido en todos los frentes de la guerra y debe de tener muchas cosas que contar. Si lográsemos que airase sus recuerdos, partiríamos el regalo con los lectores.

Sabíamos que el singular cronista, escapado de Madrid, fué escondido en San Sebastián por su hermano José Manuel, más tarde teniente voluntario, muerto heroicamente en Pozoblanco; conocíamos sus andanzas, como cronista oficial de Talavera a la Ciudad Universitaria; sus correrías por los frentes de Bilbao, Brunete y Santander, y su incorporación al Ejército, en Rivadavia. En los periódicos quedaron testimonios magníficos de sus actividades literarias, prodigiosas cartelas anecdóticas de la guerra en León y Asturias, en Teruel, en el Maestrazgo y Levante, siempre tras esos fieros mozos del Cuerpo de Ejército de Galicia que, conducidos por el general señor, muy señor y muy extraño ordinario general padrecito Aranda, como le llaman en Oviedo, participaron la Cruz de Santiago que lleva sobre el corazón con ciertos norteños y brisas de Levante. Pero tras lo que andamos nosotros, es tras la emoción inédita, y Luis de Armiñán nos la ofrece generoso.

En el remanso apacible de La Rosaleda, Luis evoca fácilmente. Hechos e imágenes perflando, con aliento de vida, en los matices del relato.

—En Alcolea, al llegar a un puesto telefónico, me dieron la noticia de la muerte de mi hermano. Subí al coche y, abstraído en mi dolor, me metí en campo rojo. Unos disparos e instintivamente apago las luces, vuelvo el coche y rucho el camino a toda velocidad... Cuando amanecía volvía a sentir la pena del querido hermano muerto...

En el silencio, las rosas aletean.

—Otra vez—continúa—al pasar por Corcoente, camino de Reinoso, me sorprendieron con un entusiasta recibimiento insólito. Un grupo de mujeres vitoreaba a España y a Franco. Al llegar a Reinoso me dijeron que a las 12 se encontrarían en Corcoente, en poder de los rojos todavía, cuando yo atravesé el pueblo. La tercera vez que estuve en campo rojo, fué acompañando al general Aranda. Sin la serenidad de éste, hubiésemos caído todos, muertos desde luego, en poder de los marxistas. Fué el día de toma de Vinaroz. El general dispuso que nos trasláramos a dicha plaza.

Rompía marcha su coche, con el correspondiente banderín, y detrás los dos, con los oficiales de su Estado Mayor. Distraído el general con la charla del coronel que le acompañaba, no se perió que al llegar al cruce de San Mateo, el conductor tomó el camino de la derecha. Cuando dimos cuenta, estábamos en Benicarló. Una calle estrecha, interminable, por la que iban y venían gran número de milicianos armados,

que se arrimaban a la pared, para dar pase a los coches. El chófer, pálido, intentó parar, pero el general, con su asombroso dominio de las situaciones difíciles, le ordenó que siguiese hasta la plaza y diese allí la vuelta. Y poco después salíamos del pueblo por la misma calle que habíamos entrado. Un banderín nacional enhiesto y tremolante, como un reto. Luego, el admirado compañero nos cuenta sus tres nochebuenas en el frente, lejos de los suyos, como tantos.

—La segunda, singularmente, no podré olvidarla. Estábamos en Santa Enlalia, disgustados todos por la imposibilidad de ir a socorrer a los heroicos defensores de Teruel, cuando el general Queipo de Llano llamó por el teléfono, para darme la noticia de que mi madre acababa de desembarcar en Gibraltar. Salté de gozo, pero mi alegría duró poco. Al sentarnos a la mesa para cenar, el coronel, queriendo aliviar nuestra tristeza, nos dirigió unas sentidas palabras, que no hicieron más que ahondar nuestra nostalgia. Pensé en mis padres, en mi mujer y en mi hijito querido y la cena familiar preparada por nuestro bondadoso co-

ronel, fué un tormento más en el duelo de todos.

Otra vez un silencio largo y en el silencio el batir de los rosales.

Luis Armiñán termina.

—De no valerlos esa fe asombrosa, ciega, absoluta en el Caudillo y su victoria a estas horas no quedaría un español sin un mordisco mortal en el corazón, ni una razón en la de juicio... ¡Son mucho tres años de guerra!...

«La pájara pinta» la escribimos para no mordernos. Vivíamos en la misma casa el comandante Aranda, Arijita y yo. Los tres solos. Se sabían los días sin que nos dirigiese mos la palabra. Nos rehuíamos como enemigos; nos mirábamos reoelosos, con encono; salíamos a tomar el sol, cada uno por su lado...

Es la terrible neurastenia de la espera. En la guerra, lo espantoso es la quietud. Un día, el comandante Aranda, presintiendo que llegásemos hasta tirar nos piedras, ordenó hacer algo, lo que fuera, para evitar volvernos locos. Dos escritores y un músico no podían hacer más que una zarzuela. Y así surgió «La pájara pinta.»

DE FUTBOL

El torneo «Copa del Generalísimo»

Una mala jornada para los equipos visitados

El domingo dió comienzo el torneo nacional «Copa del Generalísimo», en el que intervendrán por eliminatorias, los equipos clasificados en los respectivos campeonatos regionales jugados en plena guerra, caso único en la historia del fútbol internacional y que puso de manifiesto ante los extraños, porque ya aquí lo conocíamos, la absoluta normalidad que imperaba en la retaguardia de Franco, derivada de su sabio gobierno y organización de todos los servicios y de las constantes victorias de las gloriosas fuerzas que culminaron en la definitiva, que pronto, y con el fervor patriótico de todos y el desfile de banderas triunfales, ha de conmemorarse en toda España, entre vitorios a la Patria inmortal, su glorioso Ejército y genial Caudillo.

Mala jornada fué la del domingo para los equipos visitados, ya que ninguno de ellos, pese a la indiscutible ventaja del factor campo y el apoyo moral de sus incondicionales, supo vencer. Tan sólo el Betis no conoció la derrota, pero logró una igualdad que le pone en trance de quedar el próximo domingo eliminado si no hace una de sus genialidades. Creemos que no, porque no cuenta con conjunto para ello. Aunque en el fútbol se dice que la lógica no impersa, hay que reconocer que, por lo regular, esa aseveración no es exacta. El caso de Domezq no tiene precedentes, y por lo tanto, no es fácil que se repita, máxima en este torneo, en el que sus participantes son equipos experimentados y si en campo contrario lograron resultados honorabilísimos, en el propio confirmarán, a no dudar, su clasificación para los cuartos de finales.

En Centa, dirigiendo la contienda Melcón, lo que constituía una garantía de que los fallos habrían de ser justos, el Sevilla logró la victoria sobre aquel titular. Un triunfo de gran valor por el que puede considerarse seguro clasificado para la siguiente ronda, ya que no consideramos al Centa capacitado para proporcionar una sorpresa el próximo domingo en el terreno de Nervión.

El Betis, al que falta la fogosidad y codicia que le llevaron a conseguir grandes triunfos, más destacados por lo inesperados, en su base concedió un punto al animoso equipo de Aviación Nacional, que seguramente el próximo domingo lo eliminará en definitiva. Porque, repetimos, que en estas circunstancias no esperamos una de esas genialidades que hicieron famoso al club campeón de Primera de Liga.

Mala jornada también para los antiguos leones de San Mamés, para aquel afamado Athletic de Bilbao, que en esta competición toma parte con el título de la capital vizcaína. Reconocemos que no lo forman actualmente los mismos notables elementos de antaño; pero, no obstante ello, le suponíamos capacitado, máxime desentendiéndose en su terreno, para lograr la victoria sobre el Deportivo Alavés. No fué así, y posiblemente en la próxima jornada no podrá reponerse de este grave tropiezo.

Otro equipo que logró vencer fuera, fué el Zaragoza, conjunto que, según todas las referencias, constituye en la actualidad uno de los más destacados valores del fútbol nacional. Y así debe ser, cuando en Pamplona logró batir al Osasuna por la mínima diferencia.

El encuentro que el Racing Ferrolano debió tener con un equipo representativo de Asturias, no pudo celebrarse por retirada de éste.

Por lo tanto, hay que considerar ya al equipo gallego como seguro clasificado para los cuartos de finales.

El partido Unión Montañesa-Oriamendi, terminó igualmente con la victoria del equipo forastero por 2 a 0.

El próximo domingo se repetirán los encuentros del anterior en el terreno de los clubs que en esa fecha fueron visitantes, y no es aventurado afirmar, por los resultados de ahora, que confirmarán su privilegiada situación.

Así es, que en los cuartos de finales, salvo sorpresas, que no esperamos, participarán el Oriamendi, Sevilla, Aviación Nacional, Zaragoza, Deportivo Alavés, Osasuna y Racing del Ferrol, además del Racing Cantábrico y la Real Sociedad de San Sebastián, que quedaron exentos en el sorteo para jugar los octavos.

Veremos si es así, o si se ofrecen modificaciones por eliminación de alguno de los que hasta ahora se consideran favoritos.

ADRIAN PULIDO.

Sucesos

COGIENDO NIDOS

Al guardia municipal Antonio Gutiérrez Sierra le denunció José Romero Ortiz, guarda particular de unas bodegas sitas en calle Lechugas y vecino de la finca, que había sorprendido en uno de los tejados de la misma causando daños y cogiendo nidos, a Antonio Jiménez Fernández, de 15 años, vecino de la hacienda denominada «La Serrana», en el pago de «Pelirón».

El jovencuelo fué presentado en la Comandancia Municipal.

LE HIRIÓ DE UNA PEDRADA

El guardia municipal Manuel Garrido Moreno, da conocimiento a sus jefes, que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez había sido asistida de una pequeña erosión en la oreja izquierda, la niña de tres años de edad Antonia Loma García, con domicilio en calle Palomar 34.

Dicha lesión se la produjo en la expresada finca con una piedra que le arrojó con un tirador de goma, Joaquín Ramírez Peña, de seis años, que habita en calle Clavel número 12.

LOS CHICOS TRAVIESOS

Comunica a sus jefes el cabo de municipales don Antonio Núñez García, que encontrándose acompañado del guardia Juan Luis Enamorado Camacho, sorprendieron arrancando ramas a los árboles que existen en la calle Canalejas, frente a los números 15 y 17, a Manuel Becerra Marín, de 10 años; Manuel Ramírez Bustillo de 11, y Juan Narrajo Riquel, vecinos todos de la calle Juan de Torres.

Al guardia municipal Antonio

HERIDO DE UNA PEDRADA

Por el profesor médico de guardia, que lo era don Angel Zamoraño, auxiliado por el practicante don José Galera, fué asistido en la tarde de ayer en la Casa de Socorro de la calle Arcos, Antonio Corral López, de 47 años, con domicilio en Honorario, 13.

Presentaba herida contusa en la región parietal, otorragia izquierda y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Causó dichas lesiones de una pedrada un joven de unos 17 años, al que conoce, pero cuyo nombre y apellidos ignora, en cuestión que ambos sostuvieron en la cañada de la Feria.

Una vez asistido pasó en el auto ambulancia a su domicilio, dándose conocimiento del caso al Juzgado instructor de guardia.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la casa de socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidente de trabajo:

Clemente Barro Gil, 18 años, plaza Becerras 3; herida incisa en el pulgar izquierdo; leve.

Patrón: Fernández Gao Hermanos.

Alcomercio jerezano

— Aviso importante —

La Agencia de Aduanas VIUDA DE FERNANDEZ ABAD, calle Isaac Peral 13, Teléfono 1265, de Cádiz, tiene el honor de comunicarle que ha quedado restablecido el servicio marítimo combinado, semanal, BARCELONA-CADIZ. Pueden ordenar a sus proveedores entreguen las mercancías a sus corresponsales en Barcelona:

E. y J. Labori Buxó Guitert y Compañía
José A. Clavé número 6 Calle Castaño número 8

+
SEPTIMO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Antonio Aguilar Tejero
Que falleció el día 17 de Mayo de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Las misas rezadas hoy, día 17, a las ocho y media, en la R. I. I. Colegial, a las siete en el Carmen y a la misma hora y el Manifiesto en la Capilla del Servicio Doméstico, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, hijo político y nietos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad lo encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a estos religiosos actos, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil

POR EL IMPERIO HACIA DIOS NORMA.—Hay que humanizar la vida, hay que espiritualizarla, hay que darle más substancia y contenido humano y hay que reconocer la primacía de la Ética sobre la materia.

Raimundo FERNANDEZ CUESTA.

MILICIAS

Mañana jueves, a las ocho en punto de la noche, se encontrarán en este cuartel de O. J., todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Cadetes, a fin de recibir órdenes referentes a la Fiesta de la Victoria.

El Jefe de Milicias.

BIBLIOTECA

La Biblioteca que esta O. J. tiene instalada en su local se encuentra abierta de siete a nueve de la noche, durante las cuales todos los camaradas podrán solicitar los libros que deseen.

LECTOR: Tú que todos los días compras varios periódicos que después dejas abandonados, recuerda que la Organización Juvenil los necesita para su Hemeroteca y que es deber de todos los españoles prestar su colaboración en cuentas obras empresa esa juventud que hará imperial el futuro destino de España.

Los donativos pueden enviarnos a nuestro cuartel (18 de Julio número 17) o avisando por teléfono 1628 pasaremos a recogerlos.

Por el Imperio hacia Dios.
¡Arriba España!

Jefatura Local

Para asunto de su particular interés se ruega la presentación en estas oficinas de Secretaría, horas de doce a dos y de siete a nueve, de los camaradas que a continuación se expresan o en su defecto algún familiar:

Ramón Alcolea García, Juan Aguilar Jiménez, Manuel Andrés Gutiérrez, Octavio Arrenal Arroyo, Eduardo Arriaza García, Manuel Barranco Jiménez, Francisco Barra Sánchez, Valentín Bellido Fernández, Francisco Blanco García, Antonio Borrego Pulido, Manuel Castiella Cortés, Manuel de Jesús Cabezas Martínez, Manuel Ceballos Rodríguez, Francisco Caro Montenegro, Diego Cortijo Frao, Cristóbal Cordeiro Anón, Juan José Cornejo Franco, Francisco Cabrera Domínguez, Francisco Cáceres Rodríguez, Ricardo Cano Monayo, Juan Caballero Barrero, Pedro Carmona Pavia, Antonio Contreras Rodríguez, Domingo Cordero García, Antonio Cuenca Martínez, Salvador Chacón Franco, Juan Díaz Soto, José Díaz Marina, Juan Domínguez Blanco, José Luis Elena Fernández, Rafael Esteve Guerrero, Diego Fernández Díez, José Luis Florencio Almeda, Agustín Fernández Hernández, Lorenzo Fernández Vidal, Manuel Fernández Sierra, José María Fernández Jiménez, Rafael Fernández Jiménez, José Fernández Márquez, Manuel Grajales Jiménez, Manuel Gómez Arellano, Manuel Gago Alarcón, Salvador Garrido Manzano, Antonio García Soto.

S. E. U.

Habienda esta Delegación de Deportes organizado pruebas de ciclismo, que en breve se efectuarán, por lo cual se pone en conocimiento a los camaradas que quieran tomar parte en ellas.

Para mayor detalle pueden pasarse por esta Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado de Deportes.
Saludo a Franco.
¡Arriba España!

En la calle

SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

UNA NOTA DEL

Servicio Nacional de Propaganda

— — —

Las Fiestas de la Victoria se han de celebrar dentro de breves fechas, con arreglo a normas claras y precisas.

Esta Jefatura trabaja para lograr el justo brillo de la conmemoración. Volvemos a rogar nuevamente al pueblo jerezano adecente y renueve todo el material de exornación—colgaduras, banderas, luminarias—que han de lucir en estas magnas fiestas.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Se vende

toldo de lana completo 3 metros por 9 metros, con 4 brazos de metal.

Ancha 30. Sanlúcar de Barrameda. St. Carrascosa.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Rasón: Lechería calle Evoa. Teléfono número 1410

Foto-Fiallo

Primera Comunión.

Tres retratos cuerpo entero. 5 pesetas.

SANTA MARIA, 15

Vendo

Perros mastines, imponentes guardianes para propiedades y ganados. Dan frente extraños. Luchan terriblemente con lobos hambrientos. Adultos 74-78 centímetros alzada, pesetas 960. Cachorros seleccionados, 126.

J. Orozco. Cuchillería. Victoria.

Seguros «Aurora»

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19

Teléfono, 1109

Se arrienda

granero de dos mil fanegas de cabida y un garaje.

Curtidores 1 darán razón.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Fig. Lit. «Jerez Industrial»

AYER

Jerez: Miércoles 17 de Mayo de 1939

Informaciones del Gobierno Civil Laudable campaña del Sr. Gobernador civil contra la inmoralidad

La prensa de la capital se hace eco de la muy laudable campaña del digno gobernador civil de esta provincia Excmo. Sr. D. Daniel Arraiza, contra la inmoralidad.

D. Rafael María de Puelles, activo y competente funcionario a las órdenes inmediatas de aquella autoridad, ha hecho a los camaradas de los periódicos gaditanos algunas manifestaciones en torno de la campaña que, recogiendo el pensamiento y criterio del señor Arraiza, se venía haciendo en el mencionado sentido.

Informada la primera autoridad civil de la desaprensión de algunas parejas de enamorados y de la frecuencia con que invadían los paseos públicos, alejando de ellos a las personas de conducta y moral intachable que acudían a los mismos para disfrutar de un rato de solaz al aire libre, dispuso que por las fuerzas de Orden Público, al mando del celoso segundo jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, comandante don Antonio Escuin, se dieran repetidas batidas para que las buenas costumbres de que tanta gala hiciera Cádiz, no se vieran alteradas por gentes que no tenían el menor concepto de la decencia pública.

Al efecto, la brigada al mando del señor Escuin ha practicado muy meritorios servicios, deteniendo a buen número de parejas a las que además de los consiguientes arrestos gubernativos, les han sido impuestas diversas sanciones, sin inconveniente de que en su día sean divulgados sus nombres para que sirva de ejemplaridad y escarmiento a los que, de manera tan poco delicada, se han conducido en momentos en que todos los buenos españoles con abnegación y laboriosidad continuada, se extre-

man por presentar al mundo como es y como se produce esta España totalmente nueva, regenerada de vicios y costumbres de importación exótica, que tanto contribuyeron para esbozar la figura siniestra de los que ya jamás podrán posar sus plantas en la España que vuelve por aquellas sus espirituales tradiciones de un período de glorias inmarcescibles, rescatadas hoy con el sagrado de nuestros mejores.

Por ello y velando por el prestigio de los pueblos y personas que siempre dieron ejemplo de austeridad, el señor gobernador estaba dispuesto a proceder con el máximo rigor en todos los casos que se le denunciaban.

En orden a la labor del señor Escuin, incansable en tan laudable cometido, dijo que estaba tan satisfecho de él, que públicamente había de testimoniarle su felicitación, como lo hiciera ya personalmente en su despacho, porque merecía a su gestión en ese sentido, eran muchas las que se le habían dirigido animándole a seguir tan ejemplar tarea, puesto que ya las personas decentes sin estar expuestas al bochorno de unas parejas a las que no se encontraría calificativo adecuado para poner de relieve su inmoralidad, podrían frecuentar como de costumbre, paseos que fueron dotados de todos los acomodos para esparcimiento de los gaditanos, que tanto velaron por la moral y prestigio de las buenas costumbres.

«Ayer» se suma con satisfacción inmensa a estas medidas adoptadas por el señor Arraiza, estimando muy acertadas aquellas tan bien interpretadas por el comandante señor Escuin.

CRUZ ROJA

Entrega de donativos

Nuestro distinguido amigo el presidente delegado de la Asamblea Local de la Cruz Roja don Ramón Moreno Palacios, en atento besalamón nos acompaña la siguiente relación de donativos recibidos con destino a la misma:

Casino Lebrero, 25 pesetas; Sociedad La Bodega, 25; Banco Hispano Americano, 50; duquesa de Montemar, 12; Alejandro Gordon, 5; Sindicato Viñas Albarizas, 25; viuda de M. Espinosa, 9; Café Universal, 5; Pedro Vela, 5; R. Ruiz Hermanos, 5; conde de Morphy, 10; Agustín Sáinz, 10; Compañía Sevillana de Electricidad, 50; Nuevo Hotel, 5; Juan Valencia, 25; Emilio Hidalgo, 25; señoras de Ysasi Dávila, 5; Berthola y Compañía, 25; Jefe de Telégrafos, 1; Café «La Vinícola», 10; Bodega Garvey, 100; Hotel Victoria, 5; Hotel Comercio, 5; José L. Herrera, 2; Marqués del Mérito, 50; Marqués de Misa, 50; Francisco Díez, 5; Café «El Tigre», 5.

Eduardo Delage, 5; Milagros Giles, 10; Mackenzie, 50; Luis de la Calle, 25; Antonio Escobar, 10; Casino Jerezano, 25; Banco Español de Crédito, 50; Marqués del Real Tesoro, 50; Escuela de Artes y Oficios, 25; María T. Pardo, 25; Manuel Tocón, 25; Adolfo Camacho, 10; Bazar Andaluz, 5; Bazar Jerezano, 10; «El Callejón», 5; Luis Rangel, 5; Juan Navarro, 250; Bar «La Española», 10; Nueva del Cristo, 5; Mateo Campos, 1; Manuel Gil Galán, 5; Fábrica de Gas, 100; viuda de González, 5; Rafael Rodríguez, 2; Manuel Torreira, 10.

Total, 1.020/50 pesetas.

Lea siempre el periódico «AYER»

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DERIABERA 1

LA JORNADA

Jerez al día

Nota destacada de la jornada, fué el paso con dirección a Cádiz, donde será objeto de diversos y merecidos honores, el glorioso Batallón de Voluntarios que manda el heroico y jerezanísimo comandante Paz Varela.

Breve su parada en la estación, media hora escasa, pero suficiente para poner de manifiesto el cariño y admiración que Jerez siente por esa brava unidad que con tanto denuesto se ha batido desde los primeros días en los campos extremeños y andaluces y que con tantos merecimientos hechos de armas cuenta a su favor, demostrativos de su bizarría y espíritu militar que supo inyectarle su bravo jefe. El pueblo acudió a la estación para oírle su testimonio de afecto y vitorear a esa vale rosa juventud triunfadora, nutrida en muy crecido número por paisanos que abandonaron unos sus comodidades y otros sus habituales quehaceres para lanzarse al campo, fuil en mano, en persecución de los enemigos de la Patria. Jerez, como antes lo hiciera a los también jerezanos Terceiros de Mora y de la Merced, que al igual que los Voluntarios de Paz Varela se organizaron en esta patria ciudad y de aquí salieron para cubrirse de laureles, ansía rendir público y popular homenaje a estas fuerzas combativas.

¿Tendrá ocasión de ello? Esperemos, con el deseo de que llegue a ser realidad.

Continuaron los trabajos de exorno de las calles Larga y otras para festejar la conmemoración de la Victoria, que dará comienzo mañana con diversos actos de carácter popular. Jerez, haciendo honor a su patriotismo, jamás desmentido, y que puso bien notoriamente de manifiesto al sumarse a la Cruzada salvadora el mismo glorioso 18 de Julio, y posteriormente con sus constantes y espléndidas aportaciones de toda índole, festejará la Victoria definitiva con el mayor entusiasmo, con la más grande alegría, que refleje su júbilo inmenso por el triunfo de la Causa de España y su inquebrantable adhesión al Caudillo.

En el tono encomiástico que merece, fué comentado el decreto sobre prestación personal obligatoria en favor de España dispuesta para todos los varones de 18 a 50 años. Sentido de milicia y trabajo para la reconstrucción de la Patria, a la que estamos obligados todos los españoles, y mucho más los que hemos gozado de una retaguardia placida y en particular aquellos que, como daticios, seamos benévolos en el calificativo, no abandonaron ni un momento los batucos de los casinos.—P. P. T.

LUCERO

SEGUROS DE COSECHAS
Agencia: Ingeniero González Quijano 39. — JEREZ

En el muelle pesquero de Cádiz se incendian varias chavolas

Las pérdidas son muy importantes

En la tarde de anteayer se incendiaron las chavolas número 10 y 12 que se encontraban en el muelle de Cádiz, propiedad de don Eugenio Bravo Lago, domiciliado en calle Beato de Cádiz, 7.

Ambas chavolas quedaron totalmente destruidas así como los efectos de pesca que en ellas se guardaban, que eran de bastante valor.

Aunque se ignoran las causas del incendio, desde luego se estima casual. El fuego alcanzó a las chavolas 10 y 18, de don Esmeraldo Domínguez, domiciliado en Alameda de Apodaca 17 y 18, en las que los daños fueron de menor consideración.

Rápidamente acudió un retén de bomberos al mando del sargento don Juan Guerrero, que auxiliado por algunos marineros y personal del buque hospital anclado en el muelle, procedieron con gran actividad a su extinción.

El fuego quedó extinguido dos horas después de iniciado.

Se personaron en aquel lugar, el alcalde señor Molina y arquitecto don Antonio Sánchez Esteve, el último de los cuales dirigió los trabajos meritorios que realizaron los bomberos.

Las Fiestas de la Victoria en Jerez

Importante nota del Servicio Nacional de Propaganda

La conmemoración jubilsa y magna de la VICTORIA se celebrará los días 18 y 19.

La fiesta del día de mañana tendrá en toda España carácter popular, típico y costumbrista.

En nuestra ciudad—ya lo hemos dicho—no pueden verificarse éstos por la proximidad de la pasada Feria que impide la repetición de festejos como la batalla de flores, etc.

Todas las bandas de la ciudad tocarán diána.

A las doce de este día habrá un repique general de campanas. Se verificarán dos conciertos de música popular española a horas que oportunamente se anunciarán.

En el centro de la ciudad se están construyendo artísticos arcos triunfales.

En la plaza de Santiago y en la de la Cruz Vieja tendrán lugar animadas verbenas populares.

Lucirán nuestras calles las mejores galas. Jerez será exornado profusamente y de noche el alumbrado extraordinario prestará animación y visibilidad a nuestra ciudad.

Esta Jefatura ruega a todos los ve-

cinios de las calles José Antonio Primo de Rivera y Ramón y Cajal adornen con banderas y plantas todos los balcones y ventanas que den a dichas vías; además de las citadas colgaduras, en Radio-Jerez, a las cinco y cuarto de la tarde del día 18, esta Jefatura de Propaganda verificará una emisión conmemorativa.

En la conmemoración del 19, aún continuando todos estos actos de alegría, se verificará algún otro, con sujeción a normas para toda España.

La Jefatura Local del Movimiento dispone de la obligatoriedad del uso del uniforme durante estos días.

Un bello poema en el escenario maravilloso de los mares del Sur

por los mismos intérpretes de «Eskimo» MALA y LOTUS

El último pagano

M. G. M.

Restreño hoy en VILLAMARTA

Suscripción

para la adquisición de la Medalla Militar que el pueblo de Jerez ha de ofrecer a su Comandante Militar Sr. Marqués de Casa Arizón

	Ptas.
Suma anterior.	9.760
Recaudado en el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las Jons:	
Antonio Peña Ramírez.	25
Antonio Soriano Calle.	5
Manuel Gil Galán.	25
Señora e hijo de Gil Galán.	25
Eduardo Pardo Canillas.	200
Fernández Gas Hermanos.	25
Ignacio de la Hera.	10
Leopoldo Bilbao.	10
José María Fernández Gao.	10
Recaudado en el Casino Jerezano:	
Mannel Ferral Martínez.	5
Antonio García y García.	10
Alfonso López Rico.	5
Salvador Sánchez Suárez.	5
José Mariano López-Cepero.	5
Juan M. Pomar.	5
Almacones «Los Madrileños».	25
Fernando Bernier Vesque.	5
Bartolomé Barroso Carrillo.	5
Hijas de Justo Martínez.	25
Justo Martínez.	10
Francisco Gómez Espinosa.	5
Gas Madrid, S. A.	100
José de los Toyos.	5
Mannel Montenegro.	15
Pedro Máximo.	10
Ramón del Alcázar.	10
Radio Jerez.	25
Emilio Rivelott.	5
Mannel Alvarez Estévez.	10
Andrés Fereán López.	10
Rafael García del Salto Izquierdo.	5
Antonio García Angulo.	5
Blasco.	5
Recaudado en el Casino Nacional:	
Juan Abreu.	25
Isabel Romero, viuda de García Angulo.	25
José Ramón García Angulo.	25
Mannel Romero de Aranda.	25
Jaime García Mier.	25
Juan Vicente Vergara.	100
Juan J. Palomino.	100

Notas de lato

Los donativos siguen recibiendo en los casinos y círculos mencionados.

A las diez de la mañana de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del que fué apreciado convecino nuestro don Manuel Márquez Egea (q. s. g. h.), Caballero Mutilado de guerra por la Patria.

Al acto concurrieron numerosos amigos del finado, así como compañeros mutilados y los que con el lucharon con el victorioso Batallón de Voluntarios de Cádiz, que se encuentran accidentalmente en esta ciudad.

El nutrido cortejo lo presidían el Comandante Militar de la plaza señor marqués de Casa Arizón; el comandante jefe de Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Luis Moreno Torres; don José González Egea, hijo del difunto y otros parientes y afectos.

A la atribulada viuda doña María Rosa Fernández Piñe, hijo, padre y demás familia doliente renovamos nuestro pésame más sentido.

En Cádiz se han recibido noticias de que el distinguido abogado y teniente de Artillería don Manuel Pascual del Póvil y Benasuan, que tanto se destacó durante toda la campaña al menos de una Compañía de antitanques había fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil cuando marchaba a Calatayud.

La infausta nueva ha producido honda emoción en la capital, habiendo recibido inequívocas pruebas de pesar la apenada madre doña Blanca Benasuan, viuda de Póvil, que durante la campaña perdió a otro de sus hijos.

Reciban los dolientes nuestro pésame más sentido.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrieros, 9; Jefe de Transportes Militares, 2; Mackenzie, 2; J. González, 1; José García Riquelme, 4; Depósito Recría y Doma, 1; Campa, 4; Domercq, 2; Luis de la Calle, 4; Valdespino, 1.

Se ruega

a la persona que conozca el paradero de DOS transparentes o bombos, desaparecidos días pasados, de la propiedad de don José Caballero Pérez, lo comunique inmediatamente a su dueño. Si alguna persona los ha adquirido se le advierte la procedencia y se espera de cuenta de ello. Calle Guarnidos número 7. Teléfono 1234.

Notas Taurinas

¿Tenemos Empresa?

Llega a nosotros una grata noticia que nos apresuramos a comunicar a los aficionados.

Parece que uno de los tres «enamorados» al arriando del circo taurino de esta ciudad se ha decidido ya. Y se afirma que la empresa tiene el propósito de organizar diversos espectáculos para lo que resta de la temporada, que está en auge.

Pudiera ser que se celebrasen novilladas económicas, una de postin, el día de Santiago, y una corrida mixta con motivo de la feria de Septiembre. Nada más, por hoy.

«Manolete» triunfó plenamente en Sevilla

El domingo actuaron en Sevilla con reses de Santa Coloma, el cordobés Manuel Rodríguez «Manolete» y los sevillanos «Reverlito» y «El Yoni».

El primero obtuvo en el circo de la Maestranza uno de los éxitos más resonantes que se recuerdan.

El muchacho en su segundo citó dos veces a recibir—así como suena, a recibir—con un valor extraordinario.

Los sevillanos tributaron al torero de Córdoba las ovaciones más entusiastas y de mayor cariño.

Juan María Vázquez, en su tribuna de «A B C», pone el siguiente comentario a la labor del bravo muchacho, con el que estamos de perfecto acuerdo:

«Cuando al lado de su torero alter-

nen en Los Tejares muchos nuestros, no olviden los cordobeses cuán espontáneos son la cordialidad, el aliento y la recompensa con que el Arenal iguala con el juleo de los toreros propios a Manuel Rodríguez «Manolete», en cuyas idóneas manos entrevió Sevilla anteayer los «rastros» de matador de toros.»

Otras novilladas

En Osuna se las entendieron el domingo con Miras nada menos «Alcaláreño», Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

«Alcaláreño» cortó la oreja del que abrió plaza alcanzándole el cuarto, que le inflirió un puntazo en una ingle.

Pepe Luis, debido al perance sufrido por su compañero, tuvo que despachar tres astados, cortando la oreja de uno de ellos.

Paquito Casado bien en general, especialmente en el tercero, en el que derrochó valentía, matándole superiormente y cortando la oreja del enemigo.

En la nueva plaza de Granada se inauguró la temporada taurina, lidiándose ganado de Gamero Cívico, que dió buen juego.

Manolo Martín Vázquez tuvo una buena tarde.

Luis Ortega dió la nota de la valentía, cortando la oreja del segundo.

Joselito Moreno también estuvo valiente e igualmente le fué concedida una oreja.

DON BRAULIO.

ECOS

Regresó de Madrid, adonde fué con motivo del fallecimiento de su respetable señora madre (q. s. g. h.), nuestro querido amigo el primer tiente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual.

Ha regresado de Vejer de la Frontera, donde ha pasado varios días, nuestro buen amigo el rico labrador don Joaquín Castrillón.

Regule sus digestiones con Lukosal. Productos Lukol.

Desde hace unos días se encuentran entre nosotros el comandante del Arma de Caballería don José Hernández Franch, jefe del Grupo de Escuadrones del Regimiento de Taxírt nº 7, destinado a ésta, acompañado de su ayudante el teniente don Cristóbal Rubiales Carmona, estimado paisano.

Sean bienvenidos.

En la parroquia de San Isidoro fué sacramentalmente anteayer en Sevilla, el recién nacido hijo de los duques de Montellano, por el capellán de esta casa, don Manuel Díaz Hidalgo. Le apadrinaron el capitán de Caballería marqués de la Puente y Sotomayor, hermano de la duquesa, y la encantadora marquesita de San Vicente del Barco, unigénita del duque de Alba, y recibió el nombre de Fernando, como tributo a la memoria de su tío, el glorioso oficial de la dotación del Baleares marqués de Povar, primogénito de los duques de Arizón.

Nuevo Hotel. —Jerez

Sociedad de Tiro Pichón de Jerez de la Frontera

Tirada a pichones que se celebrará el día 18 del corriente a la una de la tarde en su campo de «Chapín».

PROGRAMA

Primera.—Tiro de Prueba. Pájaros. 1. Premio, 250 pesetas. Entrada, 15 pesetas.

Segunda.—Cinco pájaros. Dos cerros excluyen con derecho a igualar. Premio, 500 pesetas. Entrada, 55 pesetas.

Tercera.—Ocho pájaros. Dos cerros excluyen con derecho a igualar. Premio, 750 pesetas. El ganador tendrá una opción a la escopeta que regala la Sociedad. Entrada, 40 pesetas.

Abono para toda la tirada, con pichones incluidos, pesetas 75.

NOTAS

Primera.—Los jueces tendrán derecho a tomar cualquier resolución que estimen por conveniente.

Segunda.—Se servirán almuerzos en la caseta del Tiro.

Tercera.—Los señores no socios que deseen asistir a las tiradas, tendrán que ser presentados por uno de ellos.

El Director de Tiro.

Notas de la Alcaldía

Regreso del señor Rodríguez Pascual

Como en otro lugar de este número consignamos, ayer regresó de Madrid el primer teniente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual.

A poco se hizo cargo del despacho de la Alcaldía, que venía desempe-

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS
"LUQUE"
Director Técnico Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico
CLARIFICANTES PARA VINOS
Albúmina de huevo en escama y en polvo — Cola de pescado en virutas y fideos
GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1766 - JEREZ

REAL TESORO
JEREZ « COÑAC

PRECI
EN JEREZ
Un mes
Un año adelanta
REDACCI
CALLE GAR
AÑO
En
Ante
En la lum
censación del Se
para siempre d
espada invicta
Entre tod
Unidad por el
españoles, la V
do, «ergo omni
nio. Otra vez,
escrito en la p
rosa abierta de
rotunda de lo
en el mundo.
misionera en A
y verbo.
Pero hoy
magnífico derr
derrotado en
conocieron los
de Cruzada er
el caos. Y triu
ta, la justa de
la «Unidad de
la iniciación h
rigidos por su
a golpe de esp
Es la cor
ñoles, los hab
po y de la ciu
trial, el obrero
con la termin
Día en que a
Y cuando
ción desfilen
pueblo, contr
potente que m
mensurable de
rizo de la U
guardia sus m
haz.
¡Francol
Por la V
La in
Algecira
puerto ha ab
en los centro
Es tal
que los jefes
anarquía de
Cartagena y
Nota pro
Nacional
Insertam
número las
Jefatura de
el máximo l
fiestas conu
ria.
Durante
grande la
das que int
puesto a e
fuerzo y el
lograr el m
Todavía en
visto en ple
Todo hac
tos días v
grito de al
del triunfo
Por la no
ganda se i
tores del p
brar.
Palange
lista
JEL
Con mot
mañana D
na a todos
litantes co
los pertene
Juveniles
Femenina
asistencia
tendrá lug
partiendo
¡Saludo
¡Arriba